

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Miércoles, 5 de Agosto de 1896

Año XXV. Núm. 6.954

Castelar á los mejicanos

De la carta dirigida por el Sr. Castelar al presidente y secretario de la junta patriótica de Méjico tomamos los siguientes párrafos, comunicados á un colega:

«Conozco—dice—los títulos que habrán invocado mis amigos para designarme á esa junta y el móvil que les ha decidido á nombrarme por aclamación: mi eterno amor á la patria.»

«Pelear y morir fueron las acciones de nuestra raza, tan fecunda en héroes como en mártires; raza cuyas ideas provienen de instituciones sublimes que han conquistado su eterna fé religiosa y cuyos actos obedecen á su inspiración en tal número, que la vulgar y prosáica historia de los días, en todas partes, aquí se torna en inspirado poema digno de durar en todos los tiempos.

«Así el cálculo certero, el trabajo continuo, la reflexión profunda, la economía y el ahorro, la perseverancia en el servicio nacional, desde los ministerios que cada ciudadano ejerce, y desde los hogares que habita, sin excitaciones ni recompensas oficiales, el tributo al erario impuesto por la interior conciencia, es pagado por la voluntad sin que haya de apelarse á coacción alguna: según decretos de todos, á los cuales todos asienten, nos hacen ver una copia de virtudes públicas y privadas tales que no pueden imputarse á lisonja esta afirmación de que por haberlas ustedes recogido de nuestros compatriotas ahí con tanto más imperio y encontrándolas en tan increíble abundancia, merecen, bien así de la humanidad y de la patria, elogios lo hecho por la junta y la prontitud con que pone por obra su pensamiento.

«Agrego que entre todos esos bienes ninguno comparable al proyecto de reunir en una tributación perfecta impuesta por nuestros compatriotas del Nuevo Mundo, el mayor número de los fondos consagrables al fomento de la marina nacional.

«Atrevida la empresa, imaginaban muchos que había de reducirse sin fruto y trocarse en fantásticas esperanzas sin posible cumplimiento en la realidad. Más esto sucedería si ustedes á la palabra no hubiesen añadido la acción y al consejo el ejemplo.

«Gracias, amigos míos, gracias, no solamente por lo bien hecho y lo bien proyectado; no solamente por el concurso á nosotros de contribuir en esos solemnes trabajos, en esos diversos objetos por la revelación hecha, y en virtud de las admirables oraciones desde ahí dirigidas á todas las colonias hispánicas del Nuevo Mundo, por esa declaración de que cada español, así el que habita en las nuevas Españas de esos dos emisferios españoles, eternamente lleva de polo á polo la imagen de la

patria gravada en el pecho, sintiendo la inmortalidad que presta el reconocimiento de haber vivido en lo pasado con las generaciones muertas y la esperanza de vivir en lo futuro con las generaciones venideras; al cual sentimiento crece la nobleza colectiva y común heredada por todos nuestros poetas celestiales, nuestros artistas inspirados, nuestros oradores divinos, nuestros héroes y nuestros mártires; de aquellos navegantes que dejaron vías lácteas de nuevos mundos en el mar y constelaciones nunca vistas de astros en el cielo, formando todos desde los tiempos prehistóricos hasta la consumación de los siglos una entidad intangible, nuestra España, que no pueden destruir las ingratiitudes de unos y las envidias de otros, porque la matendremos nosotros como la mantuvieron nuestros padres, y porque la necesitan así para su estabilidad, como para su progreso, todos los pueblos cultos que dirigen ó gobiernan al género humano en toda la redondez del planeta.

W. J. Bryan

CANDIDATO DEMOCRÁTICO Á LA PRESIDENCIA

La elección de William Jennings Bryan para candidato á la presidencia de la república en los Estados Unidos, ha sido una sorpresa.

—«¿Quién es ese Bryan?»—preguntaba todo el mundo.

Fuera de su país nadie lo conocía. Y el hecho de que el gran partido democrático hubiese elegido candidato suyo á hombre tan poco conspicuo, asombraba tanto más cuanto que el republicano enviaba á la lucha presidencial como candidato propio á Mac-Kinley, político de grandes prestigios y de celebridad universal.

Bryan, sin embargo, reúne hoy día casi tantas probabilidades como Mac-Kinley de ser presidente de los Estados Unidos. Además del democrático, le ha elegido candidato suyo el partido populista, Tammany-Hall, la organización política más corrompida y más poderosa de la nación americana, combate por él; los republicanos, que por ser partidarios del patron de plata reniegan de su partido y de Mac-Kinley, votarán igualmente por Bryan.

Bryan ha ganado su puesto por asalto y con un solo discurso.

No tiene más que treinta y seis años, y le tachan de socialista, y lo que es peor, de revolucionario. Ninguna de estas circunstancias era propia para favorecer su designación.

Pero cuando en la Convención de Chicago se discutió el programa electoral del partido, el joven candidato cerró el debate con un discurso tan brillante, tan hermoso, tan lleno de apasionada elocuencia, que sus correligionarios, arrebatados por aquellos arranques de oratoria á que ciertamente no

están acostumbrados, vieron en aquel tribuno al único hombre capaz de subyugar á las masas y de llevar el partido á la victoria; y decidieron proclamarle candidato á la presidencia. Bland que ya tenía por segura la victoria, ha sido el primero en felicitar á su joven rival y en declararse estuista partidario suyo.

El célebre escritor y economista Henry George ha dicho con motivo de la designación de Bryan: «El pueblo quiere un tribuno mejor que un administrador y lo ha encontrado.»

El día del triunfo de Bryan en la Convención de Chicago hubo escenas típicamente yankees.

El candidato se alojaba en el Clifton, un hotel tan modesto que es casi desconocido, y en su cuarto y en compañía de media docena de amigos, aguardó los resultados de la votación. Su mujer que ejerce la profesión de abogada (¿ó abogada?) tenía que hacer y se separó de él por la mañana diciéndole:

—«Esta tarde volveré para saludarte como candidato á la presidencia.»

El la cogió en brazos y le dió un beso delante de sus amigos.

Casi al mismo tiempo que la noticia del triunfo llegó la multitud, deseosa de estrechar la mano del presidente posible. Los vecinos de la calle no salían de su asombro al saber que en tan pobre posada se alojaba un hombre que tal vez antes de pocos meses se alojaría en el palacio de Casa Blanca. En menos de una hora Bryan tuvo que sufrir más de mil entusiasmas y por lo tanto vigorosos apretones de manos. Las suyas estaban ya hinchadas y doloridas y pidió algunos minutos de descanso.

—«¿Tiene Ud. todavía el reloj?»—le dijo bromeando un amigo.

Bryan echó mano al bolsillo y sacó.

«¿Una mano de conejo!»

—«¡Luego dirán que no tienen virtud las patas de conejo!»—exclamó.—«Esta me la dió ayer un desconocido y pienso llevarla conmigo durante toda la campaña electoral. Es mi mascota.»

Siguieron las felicitaciones, alternando con los telegramas, de los cuales llegaron mil y pico en la primera hora y después el rival de Mac-Kinley se acordó que no se había afeitado aquel día, y bajando á una barbería establecida junto al hotel con puerta á la calle, se afeitó «coram populo».

El primer acto de Bryan ha sido repudiar á Cleveland y á su política y proclamarse sucesor de Jefferson.

El candidato de los demócratas y de los populistas es librecambista y partidario del impuesto sobre la renta. Muchas de sus ideas son socialistas. Sus enemigos le pintan como revolucionario y como demagogo y uno de ellos Ellery Anderson, ha escrito: «Me alegro de que los demócratas hayan elegido á un hombre que enarbolará la ban-

dera roja; así nos darán motivo para que los fusilemos.» Pero sus amigos, sus más íntimos, dicen que Bryan no tiene nada de revolucionario, sino que es muy conservador en cuanto á procedimientos.

En lo que está conforme todo el mundo es en proclamar la honradez de Bryan, y, detalle que arroja alguna luz sobre las costumbres políticas de la gran república, un periódico de Nueva York hace presente que «ningún sindicato ha pagado las deudas del presidente posible, ni tiene en su poder pagarés por valor de 118.000 dollars, como sucedió con otros candidatos, para tener suspendidos aquellos documentos cual nueva espada de Damocles sobre la cabeza del presidente y obligarle á seguir líneas de conducta determinadas.»

Bryan es bastante ilustrado; pero más que los libros ha estudiado los hombres. Tiene una memoria prodigiosa. Aunque maestro en elocuencia prepara con cuidado sus discursos: los escribe, los aprende y los ensaya, y dice que antes pensaría en saltar á un abismo que en hablar sin prepararse. Profesa la religión presbiteriana, una de las más austeras del protestantismo, y más de una vez ha ocupado el púlpito. No fuma, ni prueba el vino, así es que durante su presidencia la Casa Blanca volvería á los «temperance days» de Hayes.

Por último, el candidato á presidente tiene una calma inalterable: nadie le ha visto colérico. No sabe lo que es dispepsia, come con gran apetito tres veces al día y duerme profundamente. Estos pormenores podrán parecer nimios, pero no lo son: con un hombre que disfruta de tan buena salud se puede siempre tratar.—Wanderer.—

Los grandes calores

¿Por qué hace más calor constantemente en verano que en invierno? Los astrónomos consultados nos dicen, que es precisamente porque en este período estival la parte de la tierra habitada por nosotros se encuentra á mayor distancia del sol. La explicación no deja de ser rara. ¿Conque es necesario alejarse de un calor para mejor sentir sus efectos? No hay necesidad más que de aproximarse ó alejarse de una hoguera encendida para tener la prueba de lo contrario, ¿y no es acaso el sol la gran hoguera perteneciente al común de la humanidad, la hoguera de los infelices? y es el sol el llamado á engañarnos de este modo.

He aquí la explicación de esta anomalía aparente:

En primer lugar, recibiendo la tierra más calor durante el día, más calorías que no pierde durante la noche y por de consiguiente, aumentó de temperatura. Esto, pues, sucede en verano, en que los días son más largos que las noches.

En segundo lugar, los rayos del sol hallan mayor espesor de atmósfera á atravesar, y por consecuencia son más absorbidos cuanto más oblicuamente llegan á la tierra, como sucede en invierno.

Unamos á estos vientos más cálidos, en razón á leyes especiales de mecánica atmosférica, todavía mal conocidas, á pesar de que nuestros meteorólogos se esfuerzan en descifrarlos, y comprenderemos la causa de que haga más calor en verano que en invierno.

El caso es no experimentar demasiado calor, he aquí todo lo que se puede desear, las temperaturas extremas, así en frío como en calor son contrarias á la higiene, y producen efectos perjudiciales, casi análogos, tanto en uno como en otro caso, para el organismo humano.

Congestion es por el frío, asfixia por el calor, váyase lo uno por lo otro.

En la zona tórrida la temperatura es excesiva, pero constante. En nuestras latitudes existen grandes variaciones, cuya idea nos da el diagrama que ha trazado la teoría sobre la superficie del globo, líneas isotérmicas uniendo los puntos en que la meteorología ha encontrado temperaturas idénticas.

Las costas orientales, en los climas templados, poseen una temperatura media inferior á las de los occidentales.

Por esta causa, Quebec y la Rochela, si bien se encuentran bajo un mismo paralelo geográfico, Quebec es ordinariamente más frío que la Rochela. No es corriente saber que Pekín está bajo el mismo paralelo que Nápoles, y que no obstante, Pekín es mucho más frío que París.

Las temperaturas de las regiones más calientes y más frías, no son tan considerables como se podría creer. Alejandro Humboldt asigna más 25 grados á la temperatura media en el Ecuador. Para el polo que se supone rodeado de mares, se establece la cifra de—6 á—8 grados.

Esto en último caso, no son más que hipótesis. La expedición en globo al polo Norte de Mr. Andrée, si triunfa, como se espera, aportará á la ciencia los preciosos datos que le faltan sobre el particular.

Lo que es extremadamente importante, bajo el punto de vista biológico ó hablando menos pretenciosamente, bajo el punto de vista de la higiene, son las variaciones de temperatura extrema observadas dentro del transcurso del mismo año. Para la región de París, por ejemplo, se ha podido observar, en ciertos casos, en verdad excepcionales, más 40 de calor por—23'5 de frío en el invierno. El organismo de los seres vivientes habria sufrido en estas condiciones diferencias totales de 63'5 grados. Afortunadamente, la sabia Naturaleza en su marcha regular, interpone prudentes intervalos más á menos graduales entre ambos extremos, sin eso ningún ser humano pudiera resistirlos.

La temperatura más elevada en Egipto, según Burckhart, es de más 47'4; para la Nubia en sus espantosos desiertos, abrasados por el sol, es más 54'44 á la sombra y de más 65,55 al sol. El capitán Griffith, á orillas del Eufrates, dice haber hallado más 55'5 á la sombra y más 68'80 al sol.

Asunto del día

La prórroga suscitada en el contrato con la casa Ansaldo sobre la adquisición de dos barcos de guerra, ha dejado tamañitos á los señores Montero Rios y Gamazo, que en fuerza de dar voces y á falta de otra cosa de provecho, habian conseguido llamar la atención pública.

Lo consignamos con satisfacción, porque ello manifiesta que, apesar de lo maleantes que son los demócratas españoles, todavía no han conseguido que se anulara del pueblo ese fondo de seriedad y cordura que en momentos tristes para la Patria sale siempre á la superficie para pregonar en su nobleza de miras, que ha dado fastos brillantísimos en la universal historia.

No, no estamos del todo corrompidos, ni se nos puede llamar decentes en la rigurosa acepción de la palabra, cuando todavía nos preocupamos muy mucho de lo que principalmente atañe al decoro y á las conveniencias de España, en los trances supremos que la depara la Providencia.

Si es verdad lo que dice Schopenhauer, que no en los grandes acontecimientos, sino en los mismos detalles en que no repara el vulgo, es donde se conoce la índole del individuo, y por ende, de una nacionalidad, hemos de reconocer que el pueblo español todavía es capaz de pensar alto y sentir hondo, cuando desdeña inútiles debates parlamentarios, para preocuparse de lo que en mas ó en menos podría afectar á su patriotismo.

La noticia propalada de que la casa Ansaldo habia prorrogado el contrato que con nuestro Gobierno estipulara, produjo en los primeros momentos pánico é indignación, ante el temor de que los constructores pudieran ser unos mercachifles fáciles de sobornar por algún Estado mas ó menos adverso á España.

Comprendió el público que ante las perspectivas nada risueñas que á la vista tenemos, habia de ser muy contraproducente para la Patria española la defección que anunciaban los periódicos, y, por esto solo, ha debido caer en el ridículo el señor Celleruelo, que se ha pasado los días combatiendo la adquisición de tales barcos, adquisición cuya utilidad está muy por encima de cursis y trasnochadas argumentaciones.

Además, el olvido en que han quedado el señor Montero Rios con sus impugnaciones al proyecto de auxilios á los ferro-carriles, y el señor Gamazo con su campaña contra los presupuestos, evidencia por modo indubitable que no son tales argucias lo que principalmente importa, sino lo que con la Patria tiene relación íntima y trascendental.

Por esto nos place observar la preferencia que el pueblo ha otorgado á esto, y el desdén que hácia aquéllas manifiesta.

Sin embargo; nadie debe alarmarse por lo que hasta la actualidad ha ocurrido, referente á la prórroga en cuestión; pues solo se refiere á diferir el día de la firma para ultimar los trámites del contrato. Mas si éste llegara á fracasar, la culpa no seria del Gobierno, sino de periódicos y políticos de oposición asaz, comprometedores é indiscretos.

(«La Dinastía».)

Una tormenta en Asturias

«El Eco de Occidente», de Cargas de Tineo, dá noticias de una tormenta que descargó en dicho concejo, en los siguientes términos:

«En la tarde del 25 descargó en este concejo una nube horrorosa por extremo, causando inmensos daños en muchos pueblos, especialmente en los que comprende los rios de Civea y Naviego, donde cayó un formidable pedrisco.

El Rio Narcea estuvo imponente en la expresada tarde, arrastrando tierra, maderas, ganados, hierba y otros frutos en cantidad extraordinaria.

No es lo mas lamentable, apesar de que lo es mucho, porque gran número de pueblos han quedado sumidos en espantosa miseria, la pérdida inmensa de bienes materiales sufrida, lo es, sin género alguno de duda, el hecho de las desgracias personales que causó.

Hasta la fecha van recogidos del rio cuatro cadáveres, uno de éstos es el de Manuela Rodriguez Ardaliz, jóven de diez y seis años de edad, vecina del Pládano, y los otros tres, el de doña María Perez Graña, vecina de Carballo, y los de sus angelicales y únicos hijos José y María, de 7 y 9 años respectivamente de edad, parientes estos tres del director de nuestro periódico, con quien compartimos la honda pena que siente ante snceso tan tristísimo.

Tambien nos asociamos con toda el alma, al justísimo dolor que, por desgracia tan incomparable, experimenta nuestro amigo don Andrés Mendez, marido de la doña María, quien, hallándose ausente cuando la desgracia, se encuentra sin familia á su regreso al hogar, y pedimos á Dios de todas veras se digne concederle la mayor resignación cristiana posible.

Esta población, que quedó profundamente consternada á la vista del suceso, acompañó en su inmensa mayoría y como palmaria demostración de su sentimiento, á los cadáveres, en su conducción al cementerio.

Roguemos por el alma de los muertos y procuremos que sean socorridos los vivos que han quedado en la miseria.

Tambien un arroyo arrebató á don Manuel Rodriguez Gayo, vecino del Pládano, cuyo cadáver acaba de ser instalado en el cementerio de Ambas Aguas.

¡Y son ya cinco cadáveres!

Los hombres más viejos

DEL MUNDO

En estos tiempos en que tan de prisa se vive, no deja de ser un consuelo el saber que son más numerosos de lo que se cree los centenarios.

Un profesor de estadística alemán, se ha propuesto el problema de averiguar cuáles son los países donde la gente hace los huesos más viejos.

De su curioso trabajo resulta que España es uno de los países más favorecidos, bajo el punto de vista de longevidad.

Según las cifras de este alemán, España, con sus dieciocho millones de habitantes, posee actualmente 401 centenarios, mientras que Francia, cuya población es doble que la nuestra, sólo cuenta 213 personas de cien años cumplidos, y en Alemania—que tiene quinientos millones de habitantes más que

Francia—sólo hay 78 individuos que hayan pasado de esa «tierna» edad.

Los irlandeses llegan fácilmente á viejos; en su reducido país hay hoy 578 centenarios. Inglaterra posee 146, Esccia 46, Noruega 23, Suecia 10, Bélgica 6 y Dinamarca 2.

Suiza, con su fama de país santísimo, no tiene actualmente ni un sólo centenario.

La región de los Balkanes parece tener el «record» de longevidad. Hay en Servia 578 centenarios, 1084 en Rumania 3.833 en Bulgaria.

Según la estadística del sabio alemán, en 1890 habia en Servia 290 personas que habían cumplido de ciento seis á ciento quince; 123 de ciento quince á ciento veinticinco; 18 de ciento veintiseis á ciento treinta y cinco... ¡y hasta 3 de ciento treinta y cinco á ciento cuarenta!

El mismo estadístico se ha dedicado á buscar el hombre más viejo del mundo.

Deciase que un ruso habia cumplido la friolera de 160 años; pero no hay seguridad de que no tenga la coquetería de ponerse unos cuantos más de los que realmente tiene.

El alemán se inclina á otorgar el premio de longevidad á Bruno Cetrin, un negro africano residente en Buenos Aires, que ha cumplido 150 años y no tiene ganas ningunas de morir.

Rusia ocuparía entonces el segundo lugar con Kustrim, cochero moscovita—decano de los aurigas del mundo—, que ha entrado en su 140.º año.

La mujer más vieja del mundo parece que tiene 139 años; pero el estadístico alemán, sin duda por galantería, omite decirnos su nombre y residencia.

Congreso

ANTI-MASÓNICO INTERNACIONAL

Merced á la iniciativa del Príncipe Obispo de Trento, y á las excelentes disposiciones de la autoridad imperial austriaca, el comité central ejecutivo de la union antimasónica de Roma, ha resuelto que el primer Congreso antimasónico de que ya hemos hablado á nuestros lectores, celebre sus sesiones del 25 al 29 de Setiembre próximo, en la misma ciudad célebre donde se reunió el penúltimo Congreso ecuménico.

La organización material del Congreso se ha confiado á un comité local constituido en Trento en comunicación con el comité central de Roma.

Inútil es encarecer la importancia que tendrá este Congreso, el cual, obediendo las prescripciones de Su Santidad Leon XIII en la Encíclica «Humanum Genus», combatirá á la dañosa secta, arrancándole la máscara con que se cubre y logra seducir á muchas almas.

Puente sobre el Sena

Entre todas las ideas que la próxima Exposición de París ha hecho brotar en el cerebro de los artistas franceses, hay una especial de la que se ha dado cuenta en una sesión verificada por la sociedad de los arquitectos franceses.

Se trata de un puente triunfal sobre el Sena, que deberá reemplazar, si se construye, al de los «Saints Peres», y formaría una continuación monumental del palacio del Louvre, uniendo am-

Administración de Loterías de de 1.ª clase n.º 2 Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 11 de Agosto de 1896.

Ha de constar de 15.000 billetes al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos á diez pesetas; distribuyéndose 1.050.000 pesetas, en 750 premios, de la manera siguiente:

	Pesetas
1 de	240.000
1 de	115.000
1 de	45.000
11 de 5.000	55.000
730 de 800	584.000
2 aprox. de 2.500 ptas. cada una para los números anterior y posterior al del primer premio	5.000
2 id. de 2.000 id. id., para los del segundo premio	4.000
2 id. 1.000 de id. id., para los del tercer premio	2.000

750 1.050.000
Mahon 1.º Agosto 1896.—El Administrador, Pascual J. Hernandez.

Sociedad Mahonesa de Vapores EN LIQUIDACION

SUBASTA

El próximo viernes 7 de Agosto á las 12 de la mañana, se venderán en licitación verbal en el domicilio del infrascrito Administrador Gerente, Infanta 24, siempre que el tipo sea del agrado de los Sres. liquidadores, 50 acciones del Banco de Mahon con cupon corriente, en 5 lotes de 10 acciones cada uno.—Mahon 1.º Agosto 1896.—El Administrador Gerente, Juan T. Taltavull.

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL MAHONESA

Acordado en Junta general celebrada ayer la distribución del dividendo activo correspondiente al ejercicio finido en 30 Junio último queda abierto el pago del mismo desde el día 3 al 9 del actual de 9 á una de la tarde en el despacho del infrascrito calle Deyá núm. 19. Dicho pago se efectuará mediante la presentación del Cupon núm 16.—Mahon 1.º Agosto 1896.—El Director, J. Martorell y Caules.

DON JUAN GINART HERNANDEZ, Recaudador voluntario de la única Zona de Menorca.

Hago saber: Que la recaudación de las cuotas de la contribución territorial é industrial, correspondiente al primer trimestre de 1896-97, tendrá lugar en los pueblos de esta isla en los días que á continuación se expresan.

Para conocimiento de los contribuyentes se hace saber que deben exigir del Recaudador el talon-recibo firmado, único documento que justifica el pago. Asimismo se hace saber que, transcurridos los días de cobranza señalados en este edicto para cada distrito municipal, podrán los contribuyentes satisfacer sus cuotas sin recargo durante los diez primeros días del mes de Septiembre próximo, en el local de la Recaudación, sito en Mahon, calle de la Infanta, núm 12, de nueve de la mañana á una de la tarde

- Alayor, del 5 al 9.
- Ciudadela, del 10 al 15.
- Ferrerías, del 5 al 7.
- Mahon, del 5 al 10.
- Mercadal, del 5 al 7.
- Villa-Carlos, del 16 al 18.

Lo que se anuncia en cumplimiento de lo dispuesto en el art 33 de la Instrucción de Recaudadores de 12 de Mayo de 1888.—Mahon 2 de Agosto de 1896.—El Recaudador, Juan Ginart.

Subasta

El próximo domingo día 9 de Agosto á las 11 de la mañana se subastarán en el despacho del notario D Miguel Aleñar:

Una casa situada en esta ciudad calle de la Iglesia núm 21.

Dos casas situadas en esta ciudad calle del Alba núms 2 y 4.

Para las dos fincas juntas queda ofrecida la postura de 4.500 pesetas por la cual se renunciará si no se obtiene mejora. Se admitirán posturas para cada una de las casas con independencia de las otras.

Subasta

El día 15 del próximo Agosto á las once de su mañana se venderá en licitación verbal, siempre que la postura sea del agrado de su dueño, una casa situada en esta ciudad calle de S. Elías, núms. 34 y 36.

El acto tendrá lugar en el despacho del Notario D. Pedro Orfila, Plaza del Príncipe, núm. 4.

Subasta

El día 16 Agosto á las once de la mañana en la esplanada frente á la casa consistorial del pueblo de Villa-Carlos, se venderá en pública subasta un solar situado en la calle San Pedro núm. 89, con vista en Cala-fonts, mide seis metros y docientos milímetros de frontis y trece metros de fondo. Está justipreciado en 350 pesetas, esta libre de todo gravamen y se cederá al mejor postor en el acto de la subasta.

LA ILUSTRACION FILATÉLICA HISPANO COLONIAL

Es el periódico filatélico más antiguo y de mayor circulación de cuantos se publican en español. Es de absoluta necesidad para todos los que se dedican á coleccionar sellos, pues por este medio se tiene noticia no solo de las emisiones nuevas, si que tambien por su seccion de anuncios se adquiere conocimiento de los coleccionistas que desean entrar en relaciones para cambios, ventas, etc.

PRECIO DE ABONO

1 año.	Pesetas 5'00
6 meses	" 2'50
Número suelto	" 0'25

Se manda un número de muestra GRATIS á todo el que lo solicite.

PUNTO DE SUBSCRIPCION, ARRAVALETA, 12



LA ANTIGUA FUNERARIA

TALLER DE ATAÚDES DE TODAS CLASES

Fundado en 1890

67, COS DE GRACIA, 67

Sabedores los dueños de este acreditado establecimiento, que algunos administradores de entierros presentan nuestra antigua nota de precios para demostrar que nuestra casa vende los ataúdes más caros que los otros establecimientos recientemente creados.

Ponemos en conocimiento de nuestros favorecedores que dichas notas están anuladas y sustituidas por otras cuyos precios resultan más económicos que los de las casas que nos hacen competencia.

Las personas que quieran honrarnos con sus pedidos, pueden mandar el aviso, Cos de Gracia núm. 67.—En casa de D. Antonio Tutzó, Calle Prieto y Caules núm. 1.—Florencio Fernandez, Calle del Horno núm 33 —Juan Sintes, Plaza Príncipe almacén de muebles —Pedro Coll, Concepción 25.

AVISO

En vista de los muchísimos pedidos que los Sres. Corresponsales nos hacen para que pongamos á la venta el precioso Mapa de la Isla de Cuba que esta casa Editorial ha editado para los Sres. Suscriptores á La Crónica de la Guerra de Cuba, ha dispuesto ponerlos á la venta al módico precio de 3 pesetas en casa de nuestro representante, D Luis Puig, Mahon, y en la de los Sres. Corresponsales D. Rafael Timoner. (Estanco), Alayor, y D Jaime Píris, calle del Asalto 24, Ciudadela, y en los demás puntos dirigirse á D Luis Puig, S. Juan 4, Mahon, donde admite suscripciones á la Crónica con opcion al regalo del Mapa.

Pérdida

El sábado desde la calle de Bellavista se extravió una cartera de bolsillo conteniendo papel moneda y la cédula de su dueño. Se gratificará á la persona que la entregue en la imprenta de la calle del Bastion, número 39

SELLOS PARA COLECCIONES

COMPRAS--VENTAS--CAMBIOS

Hannóver, 29

LIBRERÍA DE G. BALS.

Para vender

Lo está una viña situada en las inmediaciones de Mahon con casa para vivir una familia. Informarán calle de la Luna, núm. 12.

Para Argel

Saldrá del puerto de Ciudadela el próximo juéves 6 del actual, el grande y velero pailebot

NUEVA ESTRELLA

su patron D. José Bagur admitiendo pasajeros y carga.

Informará en Mahon, F. Estopara, calle Iglesia 14.

Al público

El día 3 del actual y hora de las 9 de la noche tendrá efecto la apertura de una nueva escuela, para la clase trabajadora; cuyo objeto será el de educar á los alumnos en cuanto sea perteneciente á su oficio.

CALLE DE LA LUNA N.º 2 MAHON.

Nodriz

Una leche de nueve dias desearía encontrar criatura para amamantar.

Darán razon, Plaza del Retiro, núm. 20.

Leche de burra

Se encuentra tierna y pasa al domicilio de quien lo solicite, en la calle de S. Bartolomé núm. 23.

Para alquilar

Lo está el piso bajo, (antes platería) de la casa de la Plaza del Carmen, núm. 11. Para informes y demás dirigirse á la misma Plaza, núm. 3.

Para vender

Lo está un huerto de recreo en Villa-Carlos, calle de San Juan núm. 8.

Informarán en Mahon, calle del Carmen núm. 8.

Pérdida

Por las calles Nueva, Hannóver, Rosario é Iglesia, se perdió una cadenita de oro de la que pendía una medallita con la imagen de la Concepcion.

Se gratificará á la persona que la entregue en la calle del Rosario núm. 3.

Para vender

Lo está la casa núm. 61 de la calle del Castillo de esta ciudad.

Para informes, calle de Gracia número 129, carpintería.

HELADOS

Los habrá todos los juéves, domingos, y dias festivos, en la Confitería

LA MAHONESA

Calle Nueva, 21.

Barquillos y bizcochos de Saboya tan propios para tomar los mismos Sorbetes.

Se vende hielo



EN TODAS OCASIONES

Los males contagiosos mas rebeldes de las vías urinarias recientes, antiguos, crónicos ó inveterados tanto en el hombre como en la muger, son siempre curados completamente sin ningun peligro para el porvenir con la Kava-Kava granular del Dr. BALVEY.

Por su acción local instantánea, es preferible á los preparados de mercurio, brea, copiba, sándalo, etc.; y en general, á todos los remedios absorbidos en forma de cápsulas, grageas ó pildoras, que causan trastornos en la digestion, al estómago, diarreas, y comunican un hedor insoportable á la orina.

Este remedio tónico, es recomendado á los enfermos, habiendo en vano ensayado todos los otros tratamientos, obteniendo muy pronto completa curacion

DE VENTA: en Mahon, Sres. Valls y Pons.--Barcelona, L. Gaza, Dr. Andreu y en todas las boticas.



Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(ó polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves dias las dispasias, gastralgias y catarrros gástricos, como á diario lo certifican millares de curados agradecidos.—Caja, 750. Moreno Miquel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4. Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

HELADOS

Los habrá todos los juéves, domingos y dias festivos en la Confitería

LA TROPICAL

CALLE DE LAS MORERAS, NUMERO 32.

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. — BARCELONA

Imprenta de M. Parpal.—Bastion, 39.